

## КРИТИКА И БИБЛИОГРАФІЯ.

Д-ръ Э. А. Гизе. О составныхъ частяхъ бѣлаго вещества спинного мозга человѣка по методу развитія.—Дисс. Спб. 1899.

Работа автора произведена въ лабораторіи проф. В. М. Бехтерева и представляетъ собою весьма добросовѣстное изслѣдованіе, выполненное съ большимъ стараніемъ и рѣдкой тщательностью. Дисертація автора имѣеть видъ обширной монографіи, посвященной изученію системъ волоконъ, входящихъ въ составъ бѣлаго вещества спинного мозга человѣка. Въ историческомъ литературномъ очеркѣ мы находимъ полную сводку всего того, что было добыто предшествовавшими авторами при помощи различныхъ методовъ изслѣдованія. Въ специальной части изложены данные, полученные самимъ авторомъ при изслѣдованіи зародышевыхъ мозговъ человѣка по методу развитія. Авторъ послѣдовательно изучаетъ отдельные системы волоконъ, раздѣливъ ихъ предварительно на двѣ большихъ категоріи соотвѣтственно двоякому происхожденію—изъ клѣтокъ, лежащихъ въ сѣромъ веществѣ спинного мозга, и изъ клѣтокъ, расположенныхъ въ его. Собственная изслѣдованія автора носятъ промѣрочный характеръ и въ большинствѣ случаевъ подтверждаютъ данные, добытыя прежними наблюденіями проф. Бехтерева. Работа иллюстрируется большимъ количествомъ рисунковъ (131 рис. и 2 табл.), очень удачно исполненныхъ; изложеніе весьма обстоятельное; издание прекрасное. Вообще трудъ автора производить очень выгодное впечатлѣніе и имѣеть много достоинствъ, которыхъ обыкновенно лишена большая часть докторскихъ диссертаций

Б. Воротынскій.

В. А. Муратовъ. Клиническія лекціи по нервнымъ и душевнымъ болѣзнямъ.—Вып. 2. Москва. 1899. Цѣна 2 р.

Мы уже имѣли случай высказать свое мнѣніе о крупныхъ достоинствахъ „клиническихъ лекцій“ В. А. Муратова,